Перечень документов для предоставления на ПМПК (ГИА):
· Направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное о обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии); (Положение о ПМПК, п.11.б)
· [bookmark: _GoBack]Заявление совершеннолетнего обучающегося или родителя (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося на проведение психолого-педагогического обследования с целью создания условий при проведении ГИА (Положение о ПМПК, п.15.в)
· Копии свидетельства о рождении и паспорта обучающихся (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии)
· Копия паспорта родителя (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося (предоставляется с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии). Родителем (законным представителем) предоставляется документ, удостоверяющий его личность, а также документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка. (Положение о ПМПК, п.15., п.15.б)
· Медицинское заключение с рекомендациями о создании условий при проведении ГИА в текущем году – оригинал
· Справка МСЭ, действующая на период ГИА, и ИПР(А) для детей-инвалидов, инвалидов
· Копия(и) медицинского заключение с рекомендациями об обучении на дому в текущем учебном году, а также в предыдущие года (при наличии) – копия (и), заверенная руководителем образовательной организации
· Приказ(ы) о переводе на обучение на дому в текущем учебном году, а также за предыдущие годы (при наличии) – копия(и), заверенная руководителем образовательной организации.
· Медицинское заключение, подтверждающие нахождение в медицинской организации
· Заявление родителя (законного представителя) обучающего об организации ГИА на дому (для обучающихся на дому)
· Заявление обучающегося на дому о решении сдачи ГИ на дому/на ППЭ в образовательной организации
· Характеристика обучающегося, выданная образовательной организаций (Положение о ПМПК, п.15.ж)
· Письменные работы обучающегося по русскому (родному) языку, математике, результаты независимой диагностики за текущий учебный год (при наличии) (Положение о ПМПК, п.15.з)
· Результаты предыдущих обследований обучающегося (заключения) (Положение о ПМПК, п.15.г, д)


